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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ανδρέας 

Μιχαηλίδης με θέμα «Διαμαρτυρία Οπλιτών Βραχείας Ανακατάταξης για τη μη 

καταβολή επιδομάτων και ειδικών αποζημιώσεων», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Η αρμοδιότητα για την πολιτική μισθών ανήκει στο συνερωτώμενο 

Υπουργείο Οικονομικών, το οποίο την εξειδικεύει με ειδικούς νόμους, με βάση τις 

εκάστοτε οικονομικές συνθήκες και την εφαρμοζόμενη δημοσιονομική πολιτική. 

Όπως προκύπτει από την αιτιολογική έκθεση του ν.4472/2017 (Α΄74), 

επιχειρήθηκε η πλήρης αναμόρφωση του μισθολογίου των στελεχών των Ενόπλων 

Δυνάμεων (ΕΔ), προς την κατεύθυνση τόσο της δημοσιονομικής ουδετερότητας, όσο 

και της εξασφάλισης της σταθερότητας των αποδοχών, λαμβάνοντας υπόψη τις 

αποδοχές που δικαιούνταν, στις 31-12-2016, θέτοντας με το άρθρο 155 ασφαλιστικές 

δικλείδες, για την περίπτωση που υπάρξουν διαφορές. 

Συνεπώς, ο καθορισμός των αποδοχών των Οπλιτών Βραχείας 

Ανακατάταξης, υπαγορεύτηκε νομοτελειακά από την ανάγκη εναρμόνιση τους με το 

νέο σύστημα αμοιβών, την αποτροπή πρόσθετων δαπανών και το αιτιολογικό της 

προεκτεθείσας υφιστάμενης νομοθεσίας. 

 Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με τις ισχύουσες μισθολογικές διατάξεις, οι 

ΟΒΑ (μέχρι 3 ετών) δεν καθίστανται δικαιούχοι του επιδόματος ιδιαιτέρων συνθηκών 

εργασίας, θέσης ευθύνης, παραμεθορίου και αποζημίωσης νυχτερινής απασχόλησης. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας κατανοώντας τα 

προβλήματα των στελεχών των ΕΔ, έχει ως βούληση και στόχο τη δίκαιη 

αντιμετώπιση θεμάτων που άπτονται των αποδοχών τους, εξαντλώντας για την 

επίλυση τους όλα τα περιθώρια που υπάρχουν. Εντούτοις όμως, κάθε διορθωτική 
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παρέμβαση αναλαμβάνεται, εφόσον εκτιμηθεί ότι δεν αποκλίνει από τη φιλοσοφία της 

κείμενης νομοθεσίας και κατά συνέπεια σηματοδοτεί την προοπτική αποδοχής της 

από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. 

Εν κατακλείδι, υπό το πρίσμα των ανωτέρω, συνάγεται ότι η καταβολή των 

παραπάνω επιδομάτων στους ΟΒΑ, εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας, τυχόν δε προβαλλόμενες νομοτεχνικές βελτιώσεις θα πρέπει να 

συμβαδίζουν με το πλαίσιο των αρχών και των ορίων του εκάστοτε εκτελούμενου 

δημοσιονομικού προγραμματισμού. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Οικονομικών. 
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